Конспект урока 6 класс
Тема: Вода в атмосфере. Облака и атмосферные осадки.
Цели: Формировать представление о насыщенном и не насыщенном воздухе, облаках и атмосферных осадках.
Задачи:

Предметные: Познакомить с понятиями  насыщенный и не насыщенный воздух, с видами облаков и атмосферных осадков. 

Научить вычислять абсолютную и относительную влажность воздуха, работать с диаграммами 
 Регулятивные УУД

Умение организовать свою деятельность, определять ее цели и задачи, выбирать средства реализации цели и принимать их ан практике, оценивать достигнутые результаты. Оценивать достижения на уроке, оценивать одноклассников, высказывать суждения, подтверждая ее фактами, работать с текстом учебника, раздаточным материалом.

Познавательные УУД

Анализировать, сравнивать и обобщать факты и явления.

Коммуникативные УУД

Самостоятельно организовать учебное взаимодействие в группе.

Ход урока:

1. Организационный момент 
Проверка готовности к уроку. Приветствие учителем учащихся. Будем работать плодотворно.
2. Актуализация знаний. 

- Что такое атмосфера?     
  - Из каких слоев она состоит? Тропосфера, стратосфера, верхние слои атмосферы (мезосфера, ионосфера, экзосфера)
  - Один из слоев называют «кухней погоды», какой и почему?  Тропосфера.  В Тропосфере происходят все погодные явления как дождь, снег, ураган, ветер... и в ни одном другом слое атмосферы не происходят разные явления
  - Что такое ветер?  это перемещение воздуха в горизонтальном направлении.     
  - В каком  состоянии может находиться вода в природе? 
3. Изучение нового материала
1. Учитель протирает влажной тряпкой доску и  просит учеников обратить внимание на то, что произошло с доской? (Мокрая, тонкий слой воды) и  что будет происходить. 

- Куда исчезает вода? (Испаряется)  Что значит испаряется? (Она исчезла, превратилась в пар)
- Видим ли мы водяной пар? (Нет)
- В каком из трёх состояний находится вода в  атмосфере? (В газообразном)  
- Виде чего (пара), 

- И так о чем мы сегодня будем говорить ( о водяном паре)

- Что происходит с паром? Превращается в облака
- Значит, будем говорить об облаках,

- Что приносят облака? Осадки.
Тема нашего урока - Водяной пар в атмосфере. Облака. Атмосферные осадки.

Сегодня мы будем говорить о состоянии воздуха,  о типах  облаков, и видах осадков.
У вас на столах маршрутные листы, запишите тему урока «Водяной пар в атмосфере. Облака. Атмосферные осадки».

2. Начнем с водяного пара в атмосфере.

 - Вы, наверное, замечали, что лужи в тёплую погоду высыхают быстрее. Как вы думаете, почему? (Испарение происходит быстрее в тёплую погоду)
- Если вам необходимо наложить другую акварельную краску на влажный рисунок, что вы делаете для ускорения процесса? Дуем или машем рукой для быстрейшего высыхания из-за перемешивания пара с воздухом.
- Может ли воздух бесконечно принимать в себя водяной пар?

1) Откройте учебник  на стр. 119, Рисунок 78. Попробуйте разобраться с рисунком. Кто что понял?   (При повышении температуры воздуха содержание  водяного пара становится больше). Объяснить рисунок.
Обратите внимание, что рисунок называется Зависимость количества водяного пара в насыщенном воздухе. Значит воздух,  какой? (Насыщенный). 
Может ли насыщенный воздух вобрать в себя больше водяного пара, чем указано на рисунке. 
Количество водяного пара в граммах на 1 куб м. воздуха называется Абсолютной влажностью воздуха

А теперь давайте решим задачу (устно) используя рис. 78 в учебнике. 

1) при температуре +30 ºС в 1 м³ воздуха содержится 30 г воды;  Насыщенный
2) при температуре +30 ºС в 1 м³ воздуха содержится 20 г воды (не насыщенный) 
А как вы думаете не насыщенный воздух, он какой? Ответы детей. Давайте узнаем, правы ли вы, прочитав на странице 120 о не насыщенным воздухе. (Примеры)   
2) Существует понятие как относительная влажность, давайте рассмотрим это понятие. 

Относительная влажность насыщенного воздуха равна 100%.

Составим пропорцию:  

30 г – 100% 

15 г – о.в. 

 О.в. = 15* 100     = 50% -  мы получили относительную влажность. 

                 30

Определение Относительная влажность — отношение количества водяного пара  находящегося в воздухе, к тому количеству водяного пара, которое воздух может содержать при данной температуре. 

Задача. При температуре 0 градусов.

 5 г – 100%

2 г - ?

О.в. = 2*100   =  40 %

                5

40% относительная влажность при температуре 0 градусов.
Вывод что относительная влажность бывает разной.

3) Демонстрация дополнительной информации (картинки)

4) Влажность воздуха измеряется прибором, который называется гигрометр. 
5) А сейчас, ребята, представьте себе то, о чём вам подскажут звуки. (Слышен шум дождя)

3.  Расскажите, что нарисовало ваше воображение, когда вы слушали звуки и что это за звуки?

- Как вы думаете, о чём сейчас мы будем говорить?(ответы учащихся)
Как образуются облака и почему идет дождь, вы знаете еще с начальных классов. 
1. Предлагаю разделиться на три группы. Первой группе подготовить схему с  рассказом «Круговорот воды в природе». Как происходит круговорот воды в природе?
Вторая группа подготовить схему и рассказ  «Облака». Что такое облака? Какие бывают виды облаков, где они образуются? Информация вы найдете в учебнике на стр. 120 п. 4
Третья группа подготовить схему и рассказ «Атмосферные осадки». Что такое атмосферные осадки? Какие бывают атмосферные осадки? Информация вы найдете в учебнике на стр. 121  п. 5

Первая группа вывешивает свой продукт вот здесь, вторая группа здесь и третья здесь. 
2. Начинает первая группа. Хорошо образовались облака, 

Что такое облака вторая группа, пожалуйста.

Что приносят нам облака. Осадки молодцы, пожалуйста, третья группа.

Хорошо ребята.

3. Вывод докладчиков. 
От чего зависит круговорот воды в природе? От влажности воздуха. Пока не насыщенный воздух набирает пар, при насыщенном воздухе выпадают осадки.
4. Можно ли измерить количество выпавших осадков? Конечно можно
Осадкомер - прибор для измерения осадков.
 Практическая работа. По рисунку 82  стр.124
 По столбчатой диаграмме  Владивостока определите:

 а) количество осадков, выпадающих за год; (658)
 б) месяц, за который выпадает больше всего осадков; (август)
 в) месяц с самым маленьким количеством осадков. (январь)
Что мы узнали по данной диаграмме. 
   4.Закрепление нового материала.
Поводя итог нашего урока, какой вывод вы можете сделать? Что нового вы узнали? Что вам больше всего понравилось?
5.Рефлексия.  
Оцените свою деятельность на уроке
На каком уровне вы работали, что понравилось. Оцените себя и своих одноклассников. Молодцы ребята, вы все сегодня хорошо поработали особенно…………
Д/з Параграф 29 повторить, пункт 7 прочитать и выполнить задания на стр. 124, ответить на вопрос 2 в конце параграфа.
Всем спасибо за урок. Мне было приятно  с вами работать.
